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نقل و انتقال مواد در گیاهان: فصل هفت دهم 











*************************************

خاک
 ............خاک............ بهطورمعمول، در بخش 

بسیار کوچک رس تا درشت شن و ماسه مشاهده میشوندۀذرات از انداز-غیرآلی ( الف

افزایش ترکیبات اسیدی در خاک، منجر به کاهش میزان ذرات معدنی میشود-غیرآلی ( ب

ها میشوندبیشتر اجزای گیاخاک، با تولید مواد اسیدی مانع از شستشوی یون-آلی ( ج

.ویژه اجزای در حال تجزیۀ آنها وجود داردفقط بقایای جانداران و به-آلى ( د

خاک
چند مورد دربارة بخش آلی خاک درست است؟ 

.  بعضی از اجزای آن مواد اسیدی تولید میکنند( الف

. بخش عمدة آن از بقایای جانداران تشکیل شده است( ب

.  نفوذ انشعابات ریشه به بخش های عمقی خاک را دشوار میکند( ج

.افزایش بارهای منفی در آن، به حفظ یون های مثبت کمک میکند( د



ایتشخیص نیاز های تغذیه 
ای مغذی های برای کشت آنها در محلولای گیاهان، از دستگاه سادهزیستشناسان برای تشخیص نیازهای تغذیه

 ............در مورد این شیوه میتوان گفت. استفاده میکنند

ها قرار نمیدهندهای هوایی گیاهان را در این محلولاندام( الف

های درون محلول، از سطح آن انجام میشودفرآیند هوادهی به بافت( ب

میتوان اثرات همۀ عناصر و یونهای مؤثر بر رشد گیاهان را بررسی نمود( ج

.ای در بالاترین قسمت ساقۀ گیاه، آن را ثابت نگه میدارندبا قرار دادن صفحه( د

کود
کدام گزینه به ترتیب دربارة کودهای آلی و شیمیایی درست است؟

.عناصر معدنی آن به سختی در اختیار گیاه قرار میگیرند-به نیازهای گیاهان شباهت زیادی دارد( الف

.آسیب کمی به محیط زیست و خاک میزنند-از معایب آن احتمال الودگی به عوامل بیماریزا است( ب

.به سرعت کمبود مواد مغذای موجود درخاک را جبران میکند-مواد معدنی را به آهستگی در خاک آزاد میکند( ج

.یشودباعث مرگ و میر جانوران آبزی م-استفادة بیش از حد آن نسبت به سایر کودها آسیب بیشتری به گیاه میزند( د

کود
..................به خاک اضافه میشوند و کوده ای بیولوژیکی .................. کودهای زیستی معمولا همراه کودهای 

.در مرگ و میر جانداران آبزی نقش مهمی دارند-آلی( الف

.شامل بقایای در حال تجزیۀ جانداران است-شیمیایی( ب

.مواد معدنی را به آهستگی به درون خاک آزاد میکنند-آلی( ج

.مقدار مواد معدنی موجود در خاک را افزایش میدهد-شیمیایی( د

انواع باکتری ها
 ............باکتریهای............ ساز باکتریهای آمونیاک

صورت همزیست با گیاهان زندگی میکنندساز، بهنیترات–همانند ( الف

زی، یون آمونیوم تولید میکنندصورت آزادنیتروژن، تنها بهۀکنندتثبیت–همانند ( ب

گیاه را تولید میکنندۀنیتراتساز، بیشتر نیتروژن مورداستفاد-برخلاف ( ج

.نیتروژن، قادر به تولید یون آمونیوم از شکل مولکولی نیتروژن نیستندۀکنندتثبیت–برخلاف ( د



هاانواع باکتری 
 ............در خاک، قطعاً............ هر باکتری 

دارای رابطۀ همزیستی با گیاهان است-آمونیوم ۀتولیدکنند( الف

ساز را تأمین مینمایدهای نیتراتموردنیاز باکتریۀبا مصرف مواد آلی، ماد-ساز آمونیاک( ب

های هوایی گیاه را تولید میکندنیتروژن غیرقابل انتقال به اندام-نیتروژن ۀکنندتثبیت( ج

ننددار موردنیاز گیاه را تولید میکهای نیتروژنانواع یون-ساز نیترات( د

انواع باکتری ها
درستی کامل میکند؟کدام موارد عبارت زیر را به

" ............متوقف............ هایی که در غیاب باکتری"

.دمیشو-کننده نیتروژن در ریشۀ انواعی از گیاهان هستند، تولید نیتروژن قابل جذب توسط گیاه تثبیت( الف

 .نمیشود-از مواد آلی برای تولید آمونیوم استفاده میکنند، تولید آمونیوم ( ب

 .نمیشود-آمونیوم را به نیترات تبدیل میکند، جذب نیتروژن خاک در ریشه ( پ

.میشود-کننده نیتروژن در خاک هستند، تولید آمونیوم تثبیت( ت

انواع باکتری
 ............ممکن است............ هایی که در خاک در صورت عدم حضور باکتری

تولید نیترات همچنان ادامه یابد-نیتروژن موردنیاز گیاهان را از ترکیبات غیرمعدنی تولید میکنند ( الف

جذب نیتروژن توسط گیاه متوقف شود-یونهای آمونیوم یا نیترات تولید میکنند ( ب

تثبیت نیتروژن جو ادامه نیابد-نیتروژن مولکولی جو را به یاختۀ خود وارد میکنند ( ج

آمونیوم دریافتی ساقه متوقف شود-در پی مصرف یونهای مثبت، یونهایی منفی میسازند ( د

هاانواع باکتری

.میکنند.................. قطعاً .................. باکتری های 
میزان یون آمونیوم موجود در خاک را کم-نیترات ساز( الف

به صورت همزیست با گیاهان زندگی-تثبیت کنندة نیتروژن( ب

همۀ انرژی مواد غذایی را صرف فرآیندهای زیستی-آمونیاک ساز( ج

با مصرف بخشی از هوموس خاک، یون های نیترات را تولید -نیترات ساز( د









باکتریمقایسه ریزوبیوم و سیانو 
 .............ها میتوانندسیانوباکتری............ ها ریزوبیوم

از محصولات فتوسنتزی گیاه استفاده کنند-برخلاف ( الف

علاوه بر فتوسنتز، تثبیت نیتروژن را نیز انجام دهند-همانند ( ب

توجهی دفع کنندشده را به مقدار قابلنیتروژن تثبیت-همانند ( ج

با عملکرد زیستی خود، نیتروژن موردنیاز گیاه را تأمین کنند-برخلاف ( د

تریریزوبیوم و سیانوباک

..................ریزوبیوم ها .................. هر نوع سیانوباکتری 

.توانایی فتوسنتز دارد-برخلاف( الف

.به کمک تقسیم یاخته ای، رشد می کنند-همانند( ب

.به تثبیت نیتروژن می پردازد-همانند( ج

با اندام های غیر هوایی گیاه در تماس است-برخلاف( د

باکتری ها

چند مورد درست است ؟

..............می تواند ریزوبیوم باشد و این جاندار ............. در شکل مقابل باکتری

.در فرآیند تبدیل آمونیاک به نیترات نقشی ندارد-3( الف

.بخشی از نیتروژن موجود در خاک را تثبیت می کنند-1( ب

.به افزایش میزان خدمات یک بوم سازگان کمک می کند-2( ج

با گیاهان تیرة پروانه واران دارای رابطۀ همزیستی هستند-2( د

جانداران و تغذیه گیاهی
.ها برای جذب آب و مواد مغذی، همزیستی ریشۀ گیاهان با انواعی از جانداران استترین سازگارییکی از معمول

صحیح است؟"همۀ جانداران ذکرشده"کدام گزینه راجع به 

نندوسیلۀ فتوسنتز، بخشی از مواد موردنیاز خود مانند کربوهیدرات و در پی آن پروتئین و لیپید را تولید میکبه( الف

های خود هستندواجد نوعی کربوهیدرات که از ترکیب چندین مونوساکارید ساخته میشود، در ساختار یاخته( ب

صورت غلافی در سطح ریشه زندگی میکنندای و بسیار ظریف دارند که درون ریشه یا بهپیکر رشته( ج

با تثبیت نیتروژن، در برطرف کردن نیاز گیاه به این عنصر و تقویت خاک نقش دارند( د



آزولاسس و 
درست است؟"گیاه آزولا"و "گیاه سس"چند مورد از موارد زیر به ترتیب در مورد 

ایجاد بخش مکنده و نفوذ آن به ساقۀ گیاهان( الف

تقویت مزارع برنج در تالابهای شمال کشور( ب

های فتوسنتزکننده در اندامهای هواییفاقد یاخته( ج

ههای موجود در حفرات کوچک شاختأمین نیتروژن گیاه به کمک سیانوباکتری( د

قارچ ریشه ای و باکتری

..................باکتری های همزیست با ریشۀ یونجه .................. جزء قارچی در قارچ ریشه ای، 

.مواد آلی خود را از گیاه تامین می کند-برخلاف( الف

.در تامین آب و اکسیژن ریشۀ گیاه نقش دارد-همانند( ب

.همۀ مواد معدنی خاک را به گیاه منتقل می کند-برخلاف( ج

مورد نیاز خود را تولید می کندATPبا مصرف اکسیژن، -همانند( د

ریزوبیوم
کدام گزینه در مورد باکتری هایی درست است که با گیاه نخود، رابطۀ همزیستی ایجاد می کنند؟

 .همراه با جاندار همزیستی که فتوسنتز می کند، درون یک بوم سازگان قرار دارند(الف

 .نیتروژن موجود در جو را به نیترات تبدیل کرده و به درون ریشه وارد می کنند( ب

می توانند با دریافت مواد معدنی، بخشی از مواد آلی موردنیاز خود را تولید کنند( ج

این نوع از باکتری ها نمی توانند به صورت آزاد و خارج از گرهک های موجود بر روی ریشۀ گیاهان مشاهده شوند( د

همزیست و انگل
نادرستی کامل میکند؟کدام گزینه عبارت زیر را به

"....... همانند............ گیاه "

شته، اندام مکنده را به درون دستگاه آوندی وارد میکند-سس ( الف

ای، مواد مغذی را از گیاهی فتوسنتز کننده جذب میکندقارچ ریشه-گل جالیز ( ب

واش، در تالابهای شمال کشور، رشد میکندتوبره–گونرا ( ج

ندنیتروژن، میتواند پس از مرگ، گیاخاک غنی از نیتروژن ایجاد کنۀکنندباکتریهای تثبیت-سویا ( د



واشگونرا و توبره 
درستی کامل میکند؟چند مورد عبارت زیر را به

" ............واشگیاه توبره............ گیاه گونرا "

 .دار هستندهای لیگنیندارای یاخته-همانند ( الف

 .سازی داردتوانایی پروتئین-برخلاف ( ب

 .در نواحی فقیر از نیتروژن زندگی میکند-همانند ( ج

توانایی فتوسنتز دارد-برخلاف ( د

انواع گیاهان
کدام گزینه، عبارت زیر را به نادرستی تکمیل میکند؟

"...... همانند............ طورمعمول، گیاه به"

گونرا، در مناطق فقیر از نیتروژن زندگی میکند-واشتوبره( الف

ای، مواد مغذی را از ریشۀ گیاهان میگیردغلاف قارچ ریشه-گل جالیز ( ب

ر رنگ میدهدییهای مختلف تغpHریشۀ چغندر قرمز، در-گل ادریسی ( ج

سس، طی فرآیند فتوسنتز بخشی از مواد آلی موردنیاز خود را میسازد-آزولا ( د

انواع گیاهان
..................است و .................. فاقد .................. گیاه 

.به درون ریشۀ گیاهان نفوذ می کند-ساقه-گل جالیز( الف

.فتوسنتز انجام می دهد-توانایی تثبیت نیتروژن-گونرا( ب

.مواد معدنی را به مواد آلی تبدیل می کند-ریشه-سس( ج

.همزیست باکتری های نیترات ساز است-قارچ ریشه ای-یونجه( د

انواع گیاهان
چند مورد برای تکمیل عبارت زیر، نامناسب است؟

" ............قطعاً............ هر گیاهی که "

 .دارای آنزیمهایی برای گوارش حشرات است-در تالابهای شمال کشور میروید ( الف

 .دار را از باکتریهای همزیست دریافت میکندمواد نیتروژن-روید نیتروژن میدر خاکهای کم( ب

 .همۀ آب و مواد غذایی موردنیاز را از گیاهان فتوسنتزکننده دریافت میکند-زندگی انگلی دارد ( ج

همۀ نیتروژن موردنیاز خود را ازطریق ریشه جذب مینماید-کنندگان نیتروژن دارد رابطۀ همزیستی با تثبیت( د

























پنبهچوب 
چند مورد عبارت را به نادرستی کامل میکند؟

" ............ای در گیاهانپنبهچوبۀهر یاختۀ با دیوار"

 .ساز استپنبهحاصل فعالیت بنلاد چوب( الف

 .فاقد پروتوپلاست است( ب

 .نسبت به آب در تمام سطوح نفوذناپذیر است( ج

دارای ترکیبی لیپیدی است( د

آندودرم
های استوانۀ آوندی در ریشۀ گیاه لوبیا نادرست است؟ترین یاختهبیرونیۀکدام عبارت دربار

اندهای بافت زمینهای در ساختار ریشه قرار دارند و از تقسیم سرلاد نخستین ایجاد شدهدر مجاورت یاخته( الف

ها میتوانند از مسیر آپوپلاستی همانند مسیر سیمپلاستی عبور کنندآب و املاح معدنی برای عبور از این یاخته( ب

های آوند آبکشی قرار دارندهای آوند چوبی باریکتر و یاختهترین بخش ریشۀ گیاه، در مجاورت با یاختهدر ضخیم( ج

.نندهای محلول را وارد آوند چوبی میکهای دارای نوار کاسپاری، در طی بارگیری چوبی با صرف انرژی زیستی یونهمانند یاخته( د

آندودرم
کدام گزینه، عبارت زیر را بهطور مناسب کامل میکند؟

"...... پوست انجام میشود، های درونیاخته............ در گیاهانی که انتقال مواد به استوانۀ آوندی از طریق "

فقط مسیر سیمپلاستی در استوانۀ آوندی مشاهده میشود-همۀ ( الف

جانبی خود استۀپوست دارای نوار کاسپاری در دیوارهر یاختۀ درون-همۀ ( ب

خود هستندۀشکل، فاقد نوار کاسپاری در دیوارهای با ظاهر نعلییاخته–برخی از ( ج

های پوست هستندهای درونپوست، فاقد توانایی دریافت آب از سایر یاختهاغلب یاخته-برخی از ( د

حرکت مواد در عرض ریشه
کدام گزینه، عبارت زیر را به طور نادرست تکمیل می کند؟

« ..................، مسیر.................. در ارتباط با مسیر انتقال آب در عرض ریشۀ گیاهان، در مسیر » 

 .سیمپلاستی، آب از یک یاخته به یاختۀ دیگر وارد می شود-عرض غشای یاخته ای همانند ( الف

 .عرض غشای یاخته ای، آب از دیوارة یاخته ای عبور می کند-آپوپلاستی بر خلاف ( ب

 .آپوپلاستی، آب از پتانسیل بیشتر به سمت پتانسیل کمتر جا به جا می شود-سیمپلاستی همانند ( ج

.آپوپلاستی، آب از طریق کانال های میان یاخته ای عبور می کند-سیمپلاستی برخلاف ( د



ریشهحرکت مواد در عرض 
 ............ۀشمار............ ۀبه شکل زیر، در شمارباتوجه

وجود ندارد"۴"ۀهای شمارآب ازطریق بخشی از یاخته منتقل میشود که در یاخته"،2"-برخلاف "،"1"(الف

جا میشوندای جابهخام ازطریق فضای بین یاختهۀهمواره مواد محلول در شیر"،1"-برخلاف ،"2"( ب

هایی زنده با دیواره پسین ضخیم تولید کندمیتواند در پی تقسیم خود یاخته"،۶"-همانند ، "5"( ج

.هایی است که در حفظ استحکام گیاه نقش مهمی دارنددارای یاخته"،3"-همانند "۴"( د

حرکت مواد در عرض ریشه
درستی تکمیل میکند؟ کدام گزینه، عبارت زیر را به

"...... طور حتم، به............ در زمان انتقال مواد در عرض ریشۀ گیاه به روش "

جایی آب دخالتی نداردهای گیاهی در جابهغشای یاخته-آپوپلاستی ( الف

چسبی در عرض غشا حرکت میکنندهای آب فقط به کمک نیروی هممولکول–سیمپلاستی ( ب

جایی مواد در عرض غشا داردیاختۀ گیاهی بیشترین نقش را در جابهۀدیوار-سیمپلاستی ( ج

های گیاهی ازطریق پلاسمودسم با یکدیگر ارتباط برقرار میکنندهای یاختهپروتوپلاست–آپوپلاستی ( د

حرکت مواد در عرض ریشه
وجود دارد، ............ در طی حرکت مواد در عرض ریشه، در هر مسیری که امکان عبور آب و مواد محلول در آن، از 

 ............طور حتم به

همۀ مواد محلول در آب میتوانند به یاختۀ مجاور منتقل شوند-پروتوپلاست ( الف

یاخته وجود نداردۀامکان حرکت مواد در دیوار-یاخته میان( ب

جایی مواد ندارندهای آوند چوبی، نقشی در جابهیاخته–پلاسمودسم ( ج

.پوستی وجود ندارددرونۀهای ویژامکان ورود مواد به یاخته-یاخته ۀدیوار( د

مسیر کوتاه
نتقال های انتقال مواد در مسیر کوتاه از عرض ریشۀ یک گیاه علفی نهاندانه، فقط در مسیر ابه شیوهباتوجه

 ............است که ............ 

آب میتواند از نوعی مولکول پروتئینی برای عبور استفاده کند-عرض غشایی (الف

نوار کاسپاری نمیتواند مانع انتقال آب و مواد محلول در آن به درون پوست شود-سیمپلاستی ( ب

آب و مواد محلول در آن میتوانند از فضای بیرون پروتوپلاست عبور کنند- .آپوپلاستی ( ج

های دیگر منتقل شوندآب و همۀ مواد محلول میتوانند از فضای پلاسمودسم به یاخته-سیمپلاستی ( د



روزنه
 ..................نزدیک روزنه ها، .................. با ورود یون های پتاسیم به یاخته های 

 .کاهش اندازة دیوارة شکمی بیشتر از دیوارة پشتی است-غیرفتوسنتز کنندة( الف

 .خروج آب به صورت بخار از برگ های گیاه غیرممکن می شود-غیرفتوسنتز کنندة( ب

 .آرایش شعاعی رشته های سلولزی مانع از افزایش طول یاخته نمی شود-فتوسنتز کنندة( ج

یاخته های روزنه دچار تورژسانس شده و گسترش عرضی شان بیشتر می شود-فتوسنتز کنندة( د

حرکت آب در گیاهان
کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟

"گیاه است............ یکی از شرایط "

ایافزایش خروج قطرات آب از انتها یا لبۀ برگها، افزایش مقدار فشار ریشه( الف

های هواییحرکت آب و املاح در آوندهای چوبی، مکش ناشی از سطح بخش( ب

هایهای نگهبان روزنههای هوایی، جذب آب به دنبال انباشت مواد محلول در یاختهباز شدن روزنه( ج

های هوایی، کاهش بخار آب در هوای اطرافهای نگهبان روزنهکاهش خروج آب از منفذ بین یاخته( د

تعریق
های همیشه باز گیاه چند مورد از موارد زیر میتوانند طی شرایطی باعث افزایش خروج قطرات آب، از روزنه

شوند؟

ایکاهش فشار ریشه( الف

افزایش میزان رطوبت محیط( ب

خروج آب از یاختههای نگهبان روزنه( ج

های نگهبان روزنهیاختهۀگسترش عرضی دیوار( د

حرکت مواد در آوند چوبی
ها برای تکمیل جملۀ زیر مناسب نیست؟چند مورد از عبارت

"کارآمد نیست............ برخلاف ............ ای در آوند چوبی برای ایجاد جریان توده"

چسبی و دگرچسبی مولکولهای آب های همویژگی–ها در ساقه وجود عدسک( الف

افزایش تعداد تارهای کشنده -های نگهبان روزنه انباشت یونهای پتاسیم و کلر در یاخته( ب

ای فشار ریشه-صورت آزادانه و بدون صرف انرژی زیستی انتشار آب از راه لان به( ج

های زنده درون استوانۀ آوندیفعالیت یاخته-پوست های درونفعالیت یاخته( د



حرکت مواد در اوند چوبی

.است.................. می شود قطعاً .................. هر عامل موثر بر جریان توده ای آب در آوند های چوبی که 

وابسته به فعالیت یاخته های زنده در استوانۀ آوندی-باعث هل دادن شیرة خام به سمت بالا( الف

وابسته به فعالیت یاخته های درون پوست-در شرایطی سبب کاهش قطر تنۀ درخت( ب

دارای نقش اندکی در صعود شیرة خام-در پی تبخیر آب از سطح گیاه ایجاد( ج

وابسته به باز بودن روزنه های هوایی-سبب پیوستگی ستون آب در آوند ها( د

مقایسه روزنه آبی و هوایی
 ............روزنۀ............ طورمعمول در یک گیاه علفی و زنده، روزنۀ به

مشاهده هستندشده توسط پوستک قابلهای گیاهی پوشیدههوایی، در تمامی اندام-آبی همانند ( الف

های قندی استهای نگهبان خود قادر به تثبیت کربن در ساختار مولکولآبی، در یاخته-هوایی برخلاف ( ب

هوایی، با خروج آب موجب حفظ حرکت و پیوستگی ترکیبات موجود در آوندهای واجد لیگنین میشود-آبی برخلاف ( ج

هدیدر مییروز تغهای نگهبان خود، میزان خروج آب از گیاه را در طول شبانهر پتانسیل آب یاختهییآبی، به دنبال تغ-هوایی همانند ( د

مدل مونش
یست؟پرورده صحیح نۀجایی شیرشده توسط ارنست مونش، برای جابهکدام گزینه در ارتباط با الگوی ارائه

ی افزوده امکان ندارد همزمان با باربرداری آبکشی، برخلاف بارگیری آبکشی، بر میزان قندهای موجود در آوندهای آبکش( الف
شود

های آبکشی افزوده میشودپس از باربرداری آبکشی در مرحلۀ چهارم، بر میزان آب یاخته( ب

در یاختههای آبکشی، انجام مرحلۀ اول را غیرممکن میسازد ATPۀکنندهای تجزیهمهار آنزیم( ج

یرددر مرحلۀ سوم، حرکت آب همراه با جریان تودهای صورت میگ( د

مدل مونش
پرورده صحیح است؟ۀکدام عبارت در ارتباط با حرکت شیر

ای سبب حرکت ترکیبات آلی در عناصر آوندی میگردددر مرحلۀ سوم، جریان توده( الف

های آبکشی، باعث ورود آب به آنها میشوددر مرحلۀ دوم، افزایش پتانسیل آب یاخته( ب

دار برگ وارد آوند آبکش میشوددر مرحلۀ اول، ساکارز با صرف انرژی از نرمآ کنۀ سبزینه( ج

.پرورده با انتقال فعال در طی بارگیری آبکشی وارد ریشۀ ذخیرهای میشوندۀدر مرحلۀ چهارم، مواد آلی شیر( د



مدل مونش

کدام گزینه، عبارت زیر را درمورد مدل ارنست مونش، به درستی کامل می کند؟

«..................مرحلۀ .................. در مرحلۀ » 

.صورت می گیردATPدوم، ورود مولکول ها به آوند آبکشی با مصرف -اول همانند( الف

.سوم، محتویات شیرة پرورده به سمت محل کم فشار، حرکت می کنند-دوم برخلاف( ب

.چهارم، مواد آلی با عبور از صفحات آبکشی بین یاخته های زنده، جا به جا می شوند-سوم برخلاف( ج

.اول، مولکول های ساکارز در جهت شیب غلظت از پلاسمودسم یاخته های زنده عبور می کنند-چهارم همانند( د

انتقال مواد
شود.................. در آفتابگردان، ممکن است .................. به دنبال 

نیرو های دگرچسبی مانع از جایگزینی آب خارج شده از برگ -کاهش بخار آب در فضا های خالی میانبرگ (الف

افزایش نیروی هم چسبی مشاهده -خروج یون های مثبت و منفی از یاخته های پوششی فتوسنتز کننده ( ب

آغاز مراحل جریان توده ای انتقال شیرة پروردة مختل-از کار افتادن میتوکندری های یاخته های همراه ( ج

افزایش مصرف انرژی در یاخته های آندودرم ریشۀ مشاهده-ازدیاد خروج آب به صورت مایع از انتهای برگ های گیاهان ( د

فرایند های انتقال مواد
رخ میدهد............ ، لزوماً ............های معبر در ریشه، به دنبال در گیاهان گلدار فاقد یاخته

خروج آب به کمک اسمز از انتهای آوند چوبی-های هوایی و حفظ جذب آب از ریشه بسته شدن روزنه( الف

های مصرفهای منبع در تأمین مواد غذایی محلعدم توانایی محل-تبدیل سرلادهای رویشی به زایشی ( ب

خام در گیاهۀتوقف کامل عامل اصلی انتقال شیر-های پوششی فتوسنتزکننده خروج آب از یاخته( ج

هاحرکت مواد فقط از طریق پلاسمودسم-های آندودرم ریشه شده به یاختهرسیدن مواد جذب( د

یاخته های گیاهی
یرة هر یاخته ای که در جابه جایی ش.................. در گیاهان چوبی، هر یاخته ای که سبب استحکام گیاه می شود 

 ..................پرورده نقش دارد، 

 .ترکیبات دیوارة پسین یاخته های خود را تغییر می دهند-در طول زندگی خود، برخلاف ( الف

 .فاقد بخش های چوبی شده در دیوارة یاخته ای هستند-در صورتی که زنده باشند، همانند ( ب

 .معمولا زیر روپوست قرار گرفته اند-و انعطاف پذیری اندام گیاهی را نیز به دنبال دارد، برخلاف ( ج

فاقد الگو های رشد و نمو در هسته می باشد-در صورتی که فاقد سوخت و ساز باشد، همانند ( د






